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 Cari amici 

vi scrivo a nome del comitato organizzatore del Forum Umanista Europeo.

Non intendo dilungarmi sulla situazione drammatica in cui si trova oggi l'umanità, esposta alla minaccia, sempre più concreta, di una guerra nucleare e ai rischi dello scontro tra culture, che alimenta i fondamentalismi di tutte le fazioni; vittima di un'ingiustizia sociale crescente; preoccupata di fronte alla distruzione delle risorse naturali... per ogni persona sensibile è evidente che questa situazione mondiale, dominata dalla violenza, sta raggiungendo il limite e potrebbe esplodere da un momento all'altro.

La drammaticità di questa situazione richiede una risposta storica forte e coraggiosa: richiede un nuovo Umanesimo, che affermi il valore dell'esistenza umana al di sopra di ogni altro interesse e il rifiuto della violenza in tutte le sue forme. 

 
È il momento di cambiare direzione e adottare la nonviolenza come fondamento dell'intera costruzione sociale ed economica, dei rapporti tra i paesi, tra le persone e anche della relazione più intima di ciascuno con se stesso.

In questo contesto, è necessario creare ambiti di confluenza, interscambio e discussione per coloro che aspirano a costruire un’Europa aperta al futuro, diversa, accogliente, nonviolenta e solidale, capace di aprire i  nuovi orizzonti e i nuovi cammini che l’essere umano ha bisogno di percorrere.

In questo senso, dal 1993, anno in cui si è svolto il 1° Forum mondiale a Mosca,  si sono tenuti diversi forum umanisti nazionali, locali e regionali che hanno moltiplicato i segnali di speranza. Dopo il Forum europeo realizzato a  Lisbona  nel 2006,  durante il 2007 si sono tenuti i forum dell'America del Nord a New York e dell'America Latina a La Paz. Il Presidente della Bolivia, Evo Morales, nel  suo discorso d'apertura a La Paz, si è dichiarato umanista e ha riconosciuto nella nonviolenza l’unica via per affrontare il momento cruciale di cambiamento che vive il suo paese.  

Stiamo preparando il prossimo passo in Europa. Vogliamo invitarvi  al Forum Umanista Europeo "La forza della nonviolenza"  che si svolgerà a Milano (Italia) il 4, 5 e 6 aprile 2008.  Nei tre giorni del forum organizzeremo tavoli di lavoro, conferenze, seminari, presentazioni di libri e film, eventi artistici e tutti i contributi che organizzazioni e individui vorranno dare. 

Alleghiamo il programma provvisorio del Forum e una scheda  per poter iscrivere la vostra organizzazione.

Cordiali saluti
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Giorgio Schultze - Portavoce del Forum Umanista Europeo
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